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Note méthodologique

Cette étude a été réalisée auprès d'un 
échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus constitué selon la 
méthode des quotas, au regard des critères 
de sexe, d'âge, de catégorie 
socioprofessionnelle et de région de 
résidence. 

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
via la plateforme Ipsos.Digital du 7 mai au 
12 mai 2025.

Ipsos rappelle par ailleurs que les résultats 
de ce sondage doivent être lus en tenant 
compte des marges d'incertitude : 0,4 à 1,8 
points au plus pour un échantillon de 1 000 
répondants. Ipsos a réalisé cette enquête 
en appliquant les procédures et règles de la 
norme ISO 20252

Cette étude a été réalisée auprès d'un 
échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus constitué selon la 
méthode des quotas, au regard des critères 
de sexe, d'âge, de catégorie 
socioprofessionnelle, de région de 
résidence et de catégorie d’agglomération. 

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
via le panel propriétaire Ipsos Interactive 
Survey du 14 au 16 mai 2025.

Ipsos rappelle par ailleurs que les résultats 
de ce sondage doivent être lus en tenant 
compte des marges d'incertitude : 0,4 à 1,8 
points au plus pour un échantillon de 1 000 
répondants. Ipsos a réalisé cette enquête 
en appliquant les procédures et règles de la 
norme ISO 20252

Cette étude a été réalisée en deux volets : l’un réalisé durant le conclave, et l’autre après l’élection de Léon XIV. 

Volet réalisé durant le conclave

Volet réalisé après l’élection de Léon XIV

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : « Étude Ipsos- CESI, école d’ingénieurs».
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Près d’un Français sur deux a une bonne opinion de l’action du Pape 
Francois durant son pontificat, mais le regard sur l’Eglise est plus mitigé
Vous personnellement, avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion vis-à-vis ... ?

48%

45%

33%

41%

40%

40%

11%

15%

26%

… de l’action du Pape François 
durant son pontificat (2013-2025)

... de la religion catholique en
général

... de l'Eglise catholique, c'est-à-
dire les institutions catholiques

Bonne opinion Ni bonne, ni mauvaise Mauvaise opinion

Base=Ensemble
Volet réalisé avant l’election de Léon XIV
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% Bonnes opinions

49% 47% 49%

18-34 ans 35-59 ans

60 ans et plus

57% 55%

62%

46%

33%

Gauche Centre
Droite Extrême-droite
Aucun parti

82%

58%

48%

31%

Catholique pratiquant
Catholique non pratiquant
Autre religion
Sans religion

Les bonnes opinions vis-à-vis du Pape François sont sans surprise 
concentrées chez les catholiques pratiquants
Vous personnellement, avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion vis-à-vis ... ?

Selon l’âge                                            Selon la proximité politique                                          Selon la religion

Base=Ensemble
Volet réalisé avant l’election de Léon XIV
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Pour plus de quatre Français sur dix, l’Eglise catholique et le Pape 
jouent un rôle important dans la résolution des conflits mondiaux
Avez-vous le sentiment que de manière générale, l’Eglise catholique et le Pape jouent un rôle important ou pas important dans les 
domaines suivants ?

22%

21%

21%

12%

13%

13%

10%

50%

47%

43%

38%

32%

31%

18%

20%

23%

28%

35%

36%

36%

32%

8%

9%

9%

15%

18%

20%

39%

La promotion dans le monde des valeurs morales
catholiques

Le dialogue entre les principales religions dans le monde

Le soutien au chrétiens persécutés dans le monde

L’accueil des migrants qui fuient des zones de conflits ou 
des situations économiques très difficiles

La recherche de solutions aux principaux conflits
mondiaux

La lutte contre les inégalités économiques et sociales

La lutte contre le réchauffement climatique

Un rôle très important Un rôle assez important Un rôle peu important Un rôle pas important du tout

72%

68%

64%

50%

45%

44%

28%

Un rôle 
important

Base=Ensemble
Volet réalisé avant l’election de Léon XIV
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Une majorité des Français jugent que Jean-Paul II a été le Pape qui a le 
plus changé l’Eglise catholique, suivi du Pape François
Parmi les papes suivants des dernières décennies, lequel a selon vous le plus changé l’Eglise catholique ?

24%

7%

35%

5%

29%

François (2013-2025) : premier pape venu d’Amérique latine, il a 
recentré l’Église sur l’écologie, la justice sociale et la réforme 

interne

Benoît XVI (2005-2013) : théologien de renom, il a cherché à 
défendre la foi traditionnelle tout en réformant le fonctionnement 

interne de l'Eglise, et a démissionné

Jean-Paul II (1978-2005) : par son charisme, il a joué un rôle clé 
dans la chute du communisme et la promotion des droits de 

l'homme dans le monde

Jean XXIII (1958-1963) : il a convoqué le concile Vatican II afin de 
moderniser l’Église et de l’ouvrir au dialogue avec le monde 

contemporain

Vous ne savez vraiment pas

Catholiques 
pratiquants

Catholiques non 
pratiquants

31% 22%

23% 5%

40% 46%

4% 4%

3% 22%

Base=Ensemble
Volet réalisé avant l’election de Léon XIV
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Les Français se montrent très favorables à un tournant progressiste de 
l’Eglise sur les principaux sujets de société
Selon vous, est-ce qu’au cours des prochaines années, l’Eglise catholique devrait… ?

82%

74%

69%

68%

63%

53%

8%

10%

16%

11%

16%

12%

6%

10%

8%

13%

9%

27%

4%

6%

7%

7%

12%

9%

… accepter l’usage des moyens de 
contraception

... permettre aux prêtres de se marier

… autoriser les personnes divorcées et 
remariées à accéder à la communion

... permettre aux femmes de devenir prêtres

… donner davantage d’autonomie aux églises 
locales dans leur organisation

… reconnaitre les mariages entre personnes 
homosexuelles

Oui Cela vous indiffère Non Vous ne savez vraiment pas

Base=Ensemble
Volet réalisé avant l’election de Léon XIV
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Même les catholiques pratiquants se montrent assez ouverts vis-à-vis 
d’une évolution sociétale des pratiques de l’Eglise
Selon vous, est-ce qu’au cours des prochaines années, l’Eglise catholique devrait… ?

Ensemble Catholiques 
pratiquants

Catholiques non 
pratiquants

Autres
religion Sans religion

… accepter l’usage des moyens de contraception 82% 81% 92% 59% 77%

... permettre aux prêtres de se marier 74% 65% 84% 58% 71%

… autoriser les personnes divorcées et remariées à accéder 
à la communion 69% 73% 80% 46% 64%

... permettre aux femmes de devenir prêtres 68% 76% 74% 43% 69%

… donner davantage d’autonomie aux églises locales dans 
leur organisation 63% 71% 74% 52% 55%

… reconnaitre les mariages entre personnes homosexuelles 53% 52% 55% 27% 59%

Base=Ensemble
Volet réalisé avant l’election de Léon XIV

% Oui
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Avant l’élection de Léon XIV, la moitié des Français souhaitaient que le prochain 
Pape soit d’orientation réformatrice, dont une majorité de catholiques
Vous personnellement, souhaitez-vous que le prochain Pape soit plutôt ... ?

48%

21%

17%

14%

… un réformateur, qui cherchera à adapter le rituel et les positions de l’Eglise à la société actuelle
Cela vous indiffère
… un traditionnaliste, qui veillera avant tout à préserver le rituel et les positions traditionnelles de l’Eglise
Vous ne savez vraiment pas

58%

58%

30%

41%

11%

26%

33%

38%

19%

21%

11%

4%

13%

23%

14%

Catholiques
pratiquants

Catholiques non
pratiquants

Autre religion

Sans religion

Base=Ensemble
Volet réalisé avant l’election de Léon XIV



LE REGARD SUR LE 
NOUVEAU PAPE 
LÉON XIV
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Plus de quatre Français sur dix se sont intéressés aux obsèques du Pape 
François et au conclave
De manière générale, diriez-vous que vous vous intéressez aux obsèques du Pape François et au conclave qui va élire le prochain 
Pape ?

11%

31%

34%

24%

Très intéressé Assez intéressé Peu intéressé Pas intéressé du tout

45%

11%

15%

4%

47%

41%

25%

20%

6%

36%

31%

37%

2%

12%

29%

39%

Catholiques
pratiquants

Catholiques non
pratiquants

Autre religion

Sans religion

Total intéressé
42% 92%

52%

40%

24%

Total 
intéressé

Base=Ensemble
Volet réalisé avant l’election de Léon XIV
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Léon XIV est encore assez mal connu des Français, mais près que quatre 
sur dix ont néanmoins déjà une bonne opinion du nouveau Pape
Vous personnellement, avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion vis-à-vis du nouveau pape Léon XIV ?

13%

25%

60%

1%1%

Très bonne Assez bonne Ni bonne, ni mauvaise Assez mauvaise Très mauvaise

36%

18%

12%

6%

32%

31%

35%

16%

26%

49%

49%

74%

4%

1%

3%

2%

2%

1%

1%

2%

Catholiques
pratiquants

Catholiques non
pratiquants

Autre religion

Sans religion

Total Bonne 
opinion

38%
68%

49%

47%

22%

Total Bonne 
opinion

Base=Ensemble
Volet réalisé après l’election de Léon XIV

Total Mauvaise 
opinion

2%
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Les Français sont partagés sur l’orientation du nouveau Pape, mais une majorité
de catholiques pratiquants pensent qu’il sera plutôt conservateur
Avez-vous le sentiment que le Pape Léon XIV sera plutôt... ?

26%

25%

49%

… un réformateur, qui cherchera à adapter le rituel et les positions de l'Eglise à la société actuelle

… un traditionnaliste, qui veillera avant tout à préserver le rituel et les positions traditionnelles de l'Eglise

Vous ne savez vraiment pas

24%

31%

39%

20%

56%

28%

36%

17%

20%

41%

25%

63%

Catholiques
pratiquants

Catholiques non
pratiquants

Autre religion

Sans religion

Base=Ensemble
Volet réalisé après l’election de Léon XIV
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